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ООО «Управление Жилищно-Коммунальными Системами»
ул. Кирова, 46, с. Белый Яр, Алтайский района, РХ,  

т. 8(39041)2-11-35
e-mail:aer2012@mail.ru 

Уведомление

о месте и времени рассмотрения жалобы

Настоящим уведомляю о том, что жалоба  ООО «Управление Жилищно-Коммунальными Системами» на действия организатора торгов - Администрация Изыхского сельсовета Алтайского района Республики Хакасия   при проведении  открытого конкурса на право заключения Концессионного соглашения в целях реконструкции (модернизации) муниципального имущества муниципального образования п. Изыхские Копи (лот 1-  имущественные комплексы коммунальной инфраструктуры централизованные системы холодного водоснабжения, расположенные в п. Изыхские Копи; лот 2 - имущественные комплексы коммунальной инфраструктуры централизованные системы холодного водоснабжения, расположенные в п. Изыхские Копи) (номер извещения на сайте –180814/5506009/02) принята к рассмотрению, которое состоится «07» октября 2014 года в  09 часов 00 минут местного времени по адресу: г. Абакан, ул. Вяткина, 3, каб. 309.
Уведомление о месте и времени рассмотрения жалобы размещено на сайте http://hakasia.fas.gov.ru/.

Явка заявителя обязательна.
Также сообщаю, что на рассмотрение указанной жалобы, в случае участия руководителя общества, иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и копию документа, подтверждающего избрание (назначение) на должность. В случае участия на данном рассмотрении иного представителя общества – надлежащим образом оформленную доверенность на участие в рассмотрении этой жалобы и документ, удостоверяющий личность этого представителя.

Кроме того, в случае невозможности направления представителя организации для участия в рассмотрении жалобы, прошу Вас направить соответствующее письмо о рассмотрении жалобы в отсутствие представителя общества по факсу: 8 (3902) 22-27-59, и почтой.
Руководитель управления                                                                  К.А. Лебедева
Шалимова О.Н.

8 (3902) 22-66-21
