PAGE  
2

1. Организатору торгов – Лысенко Е.Ю.
                                                                                   e-mail: art20094@rambler.ru
Уведомление

о месте и времени рассмотрения жалобы

В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия 04.06.2015 года вх. № 3096 поступила  жалоба от ООО «МОНОЛИТ» на действия организатора торгов – Лысенко Е.Ю. при проведении открытых торгов посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Управление жилищного и капитального строительства» (извещение № 605433 от 15.05.2015 г., размещенное на сайте ЕФРСБ).  
  В своей жалобе заявитель указывает, что  в нарушение пункта 3 статьи 111, статьи 110 Федерального закона от 26.10.2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)", организатором торгов в извещении о проведении торгов установлено, что заявка на участие в торгах направляется путем почтового отправления, а так же условия ознакомления с проектом договора купли-продажи и договором о задатке по предварительной письменной заявке.
Податель жалобы просит:

- проверить законность проведения процедуры торгов и, в случае выявления нарушений, обязать организатора торгов их устранить.
В соответствии с требованиями части 11 статьи 181  Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о конкуренции) Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия устанавливает требование о приостановлении торгов до рассмотрения жалобы по существу, которое является обязательным для исполнения.
Согласно части 19 статьи 181 Закона о конкуренции в случае принятия жалобы к рассмотрению организатор торгов, которому в порядке, установленном частью 11 настоящей статьи, направлено уведомление, не вправе заключать договор до принятия антимонопольным органом решения по жалобе. Договор, заключенный с нарушением требования, установленного настоящим пунктом, является ничтожным.

В соответствии с требованиями части 11 статьи 181  Закона о конкуренции Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия приняло данную жалобу к рассмотрению, которое состоится «16» июня 2015 года в  13  часов  30  минут местного времени по адресу: г. Абакан, ул. Вяткина, 3,       каб. 309.

Уведомление о месте и времени рассмотрения жалобы ООО «МОНОЛИТ» размещено на сайте http://hakasia.fas.gov.ru/.

Организатору торгов – Лысенко Е.Ю.  в срок до 10 июня 2015 г. для  рассмотрения жалобы представить копии, а на рассмотрение жалобы  подлинники документов по указанным торгам (извещение № 605433 от 15.05.2015 г., размещенное на сайте ЕФРСБ):
1. Копии документов, на основании которых Лысенко Е.Ю.  назначен организатором торгов, и Арбитражным управляющим.
2. Подтверждение о размещении торгов  на сайте, электронной торговой площадке, средствах массовой информации.

3.  Копию договоров (при наличии),  заключенных по результатам торгов.
4. Копию извещения о проведении торгов, аукционную документацию (со всеми изменениями), подготовленную для участников размещения заказа, включая требования к содержанию и форме заявки. 

5.  Копию Приказа (распоряжения) о проведении вышеназванных торгов.

6.  Протоколы, составленные в ходе проведения торгов.
7.  Копии заявок участников.

8. Письменные пояснения по факту, указанному в жалобе, со ссылкой на документацию и законодательство.

Явка организатора торгов с надлежащим образом оформленными доверенностями на участие в рассмотрении данной жалобы и документом, удостоверяющим личность представителя, обязательна.

Примечание: За непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, за исключением случаев, предусмотренных частями 3 и 4 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации) в соответствии с частью 5 статьей 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Вр.и.о руководителя управления                                                       О.В.Широкова
Шалимова О.Н.
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