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Министерству транспорта и дорожного хозяйства Республики Хакасия    
ул. Вяткина 3, г. Абакан, 655017                                                            
тел.: 8 (3902) 22-47-82/22- 42-80 
факс: 22-28-16                                                                    
e-mail: mintrans@r-19.ru
Уведомление

о месте и времени рассмотрения жалобы


           В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия  20.04.2015 года  (вх. №2046) поступила жалоба от индивидуального предпринимателя  «…..»(далее ИП «……».), на действия  – Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Хакасия  при проведении открытого конкурса среди перевозчиков на предоставление права осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом общего пользования по межмуниципальным автобусным маршрутам регулярных перевозок, затраты на предоставление транспортных услуг по которым не могут быть компенсированы доходами перевозчиков, в связи с государственным регулированием тарифов и предоставлением льгот отдельным категориям граждан № 01-2016.
В своей жалобе заявитель указывает, что конкурсная документация не соответствует Федеральному закону от 13.07.2015 года № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В соответствии с требованиями части 11 статьи 181  Закона о конкуренции Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия устанавливает требование о приостановлении торгов до рассмотрения жалобы по существу, которое является обязательным для исполнения.

Согласно части 19 статьи 181 Закона о конкуренции в случае принятия жалобы к рассмотрению организатор торгов, которому в порядке, установленном частью 11 настоящей статьи, направлено уведомление, не вправе заключать договор до принятия антимонопольным органом решения по жалобе. Договор, заключенный с нарушением требования, установленного настоящим пунктом, является ничтожным.

В соответствии с требованиями части 11 статьи 181 Закона о конкуренции Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия приняло данную жалобу к рассмотрению, которое состоится 29 апреля 2016 года в 10 часов 00 минут местного времени по адресу: г. Абакан, ул. Вяткина, 3, каб. 309.

Уведомление о месте и времени рассмотрения жалобы индивидуального предпринимателя размещено на сайте http://hakasia.fas.gov.ru/.

Организатору торгов – Министерству транспорта и дорожного хозяйства Республики Хакасия  в срок до 26 апреля 2016 года необходимо представить следующую информацию по вышеуказанному размещению заказа:

1. Копию извещения о проведении торгов, конкурсную документацию (со всеми изменениями), подготовленную для участников конкурса, включая требования к содержанию и форме заявки.

2. Информацию о должностном лице организатора конкурса: Ф.И.О., копию приказа о назначении на должность, рабочий телефон.

3.    Копию Приказа (распоряжения) о проведении вышеназванного конкурса.

4. 
Копию Приказа (иного распорядительного документа) о создании конкурсной комиссии (со всеми изменениями и дополнениями), принимавшей решение по указанным торгам.

5.Письменные пояснения по факту, указанному в жалобе, со ссылкой на конкурсную документацию и законодательство.

 На рассмотрение жалобы представить для обозрения подлинники документов по указанным торгам.

Явка представителей организатора торгов с надлежащим образом оформленными доверенностями на участие в рассмотрении данной жалобы и документом, удостоверяющим личность представителя, обязательна.

Примечание: За непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, за исключением случаев, предусмотренных частями 3 и 4 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации) в соответствии с частью 5 статьей 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Руководитель управления                                                           К.А. Лебедева
Пошвенчук А.И.
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