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Обществу с ограниченной ответственностью «Позитив»
ул. Молокова, 5д, г. Красноярск, Красноярский край, 660077
                                   89029404040
Уведомление

о месте и времени рассмотрения жалобы № 57-Т
Настоящим уведомляю о том, что жалоба Общества с ограниченной ответственностью «Позитив» на действия организатора торгов – Администрацию Жемчужненского сельсовета Ширинского района Республики Хакасия при проведении открытого конкурса (закупка № 260617/0068496/01) - на право  заключения концессионного соглашения на объекты коммунальной инфраструктуры муниципального образования Жемчужненский сельсовет (теплоснабжение), принята к рассмотрению, которое состоится «23» августа 2017 года в 14 часов 00 минут местного времени по адресу: г. Абакан, ул. Вяткина, 3, каб. 309.
Уведомление о месте и времени рассмотрения жалобы Общества с ограниченной ответственностью «Позитив» размещено на сайте http://hakasia.fas.gov.ru/.
Явка заявителя обязательна.
Также сообщаю, в случае участия  заявителя лично, иметь при себе документ, удостоверяющий личность. В случае участия на данном рассмотрении иного представителя заявителя – надлежащим образом оформленную доверенность на участие в рассмотрении этой жалобы и документ, удостоверяющий личность этого представителя.

Кроме того, в случае невозможности участия в рассмотрении жалобы, прошу Вас направить соответствующее письмо о рассмотрении жалобы в отсутствие представителя общества по факсу: 8 (3902) 22-62-55, и почтой.
Зам. руководителя управления                                                           О.В. Широкова
Е.А. Шпаковская
8 (3902) 22-66-21
