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Организатору торгов – Администрации Жемчужненского сельсовета Ширинского района Республики Хакасия
ул. Аптечная, д. 1, п Жемчужный, Ширинский район, 
Республика Хакасия, 655220
zgemchugin@mail.ru 

Уведомление

о месте и времени рассмотрения жалобы № 57-Т
       В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия 15.08.2017 г. вх. № 6179 поступила жалоба Общества с ограниченной ответственностью «Позитив» на действия организатора торгов – Администрацию Жемчужненского сельсовета Ширинского района Республики Хакасия при проведении открытого конкурса (закупка № 260617/0068496/01) - на право заключения концессионного соглашения на объекты коммунальной инфраструктуры муниципального образования Жемчужненский сельсовет (теплоснабжение).
В своей жалобе заявитель указывает, что его заявка о готовности участия в конкурсе не была принята в установленный срок до 11.08.2017 9:00 по причине отсутствия у лица, предъявившего заявку на регистрацию доверенности от заявителя, считает такое требование незаконным и ограничивают доступ к участию в торгах.
В соответствии с требованиями части 18 статьи 181  Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о конкуренции) Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия устанавливает требование о приостановлении торгов до рассмотрения жалобы по существу, которое является обязательным для исполнения.

Согласно части 19 статьи 181 Закона о конкуренции в случае принятия жалобы к рассмотрению организатор торгов, которому в порядке, установленном частью 11 настоящей статьи, направлено уведомление, не вправе заключать договор до принятия антимонопольным органом решения по жалобе. Договор, заключенный с нарушением требования, установленного настоящим пунктом, является ничтожным.

В соответствии с требованиями части 11 статьи 181  Закона о конкуренции Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия приняло данную жалобу к рассмотрению, которое состоится «23» августа 2017 года в 14 часов  00 минут местного времени по адресу: г. Абакан, ул. Вяткина, 3, каб. 309.

Уведомление о месте и времени рассмотрения жалобы Общества с ограниченной ответственностью «Позитив» размещено на сайте http://hakasia.fas.gov.ru/.
Организатору торгов  –  в срок до 12:00 часов «21» августа 2017 года необходимо представить следующую информацию по вышеуказанным торгам:

1. Подтверждение размещения извещения, документации, а также протоколов, составленных в ходе закупки на официальном сайте и в официальном печатном издании.
2.
Копию извещения о проведении торгов, конкурсную документацию (со всеми изменениями), подготовленную для участников размещения заказа, включая требования к содержанию и форме заявки, а также проект контракта. 

3.
 Информацию о должностном лице заказчика: Ф.И.О., копию приказа о назначении на должность, рабочий телефон.

4. Информацию о нормативно-правовом акте, регламентирующем проведение торгов, в случае, если органом местного самоуправления принимался такой акт, предоставить копию и сведения о его размещении. И опубликовании.
5. Копию Приказа (распоряжения) о проведении вышеназванных торгов.

6. 
Копию Приказа (иного распорядительного документа) о создании конкурсной комиссии (со всеми изменениями и дополнениями), принимавшей решение по указанным торгам.

7. 
Копии заявок, поданных на участие в конкурсе, со всеми приложениями.
8. Копии протоколов, составленных в ходе проведения торгов, подписанные всеми присутствующими членами комиссии, и надлежащим образом заверенные.
9. 
Копию контракта, заключенного по данному конкурсу по (если он заключен).

10. Подтверждение размещения торгов на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов и на сайте муниципального образования. 

11. Письменные пояснения по факту, указанному в жалобе, со ссылкой на документацию о конкурсе и законодательство.

На рассмотрение жалобы представить для обозрения подлинники документов по указанным торгам.

Явка представителей организатора торгов с надлежащим образом оформленными доверенностями на участие в рассмотрении данной жалобы и документом, удостоверяющим личность представителя, обязательна.

Примечание: За непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, за исключением случаев, предусмотренных частями 3 и 4 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации) в соответствии с частью 5 статьей 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная 
ответственность.
Зам. руководителя управления                                                           О.В. Широкова
