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Органу по ведению реестра квалифицированных подрядных организаций - Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия

а/я 93, ул.Щетинкина,18, г.Абакан, 655017 
minstroy@r-19.ru; e@r-19.ru
телефон: 8 (3902) 22-31-88







Уведомление
о месте и времени рассмотрения жалобы № 03-Т

В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия 05.03.2018 года вх. № 989 поступила жалоба ООО ПО «Евролифтмаш» на действия комиссии по предварительному отбора подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по ремонту или замене лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт № 03/2018.
Заявитель считает, что комиссией по предварительному отбора подрядных организаций неправомерно принято решение об отказе во включении ООО ПО «Евролифтмаш» в реестр квалифицированных подрядных организаций, что нарушает права заявителя и ограничивает конкуренцию, в виду чего, общество просит рассмотреть жалобу по существу, выдать комиссии предписание об устранении нарушений, отмене результатов и о повторном рассмотрении заявок, поданных на участие в предварительно отборе № 03/2018.
В соответствии с требованиями части 11 статьи 18.1. Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия устанавливает требование о приостановлении торгов до рассмотрения жалобы по существу, которое является обязательным для исполнения.
Согласно части 19 статьи 18.1. Закона о защите конкуренции в случае принятия жалобы к рассмотрению организатор торгов, которому в порядке, установленном частью 11 настоящей статьи, направлено уведомление, не вправе заключать договор до принятия антимонопольным органом решения по жалобе. Договор, заключенный с нарушением требования, установленного настоящим пунктом, является ничтожным.
В соответствии с требованиями части 11 статьи 18.1. Закона о защите конкуренции Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия приняло данную жалобу к рассмотрению, которое состоится «16» марта 2018 года в 09 часов 00 минут местного времени по адресу: г.Абакан, ул. Вяткина, 3, кабинет 301.
Уведомление о месте и времени рассмотрения жалобы так же размещено на официальном сайте Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия  http://hakasia.fas.gov.ru/.
Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия в соответствии с частью 12 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции в течение одного рабочего дня с момента получения уведомления обязан известить лиц, подавших заявки на участие в торгах, о факте поступления жалобы, ее содержании, месте и времени ее рассмотрения.
Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Хакасия в соответствии с частью 15 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции в срок до 12:00 часов «14» марта 2018 года необходимо представить следующую информацию по вышеуказанной закупке:
1. Подтверждение размещения извещения о проведении закупки, документации, а также протоколов, составленных в ходе закупки на официальном сайте и в официальном печатном издании.
2. Копию извещения о проведении закупки, документацию (со всеми изменениями), подготовленной для участников закупки, включая требования к содержанию и форме заявки.
3. Информацию о должностном лице (Ф.И.О., копию приказа о назначении на должность), которое утвердило документацию о закупке.
[bookmark: _GoBack]4. Копии протоколов, составленных в ходе проведения закупки, подписанные всеми присутствующими членами комиссии и заказчиком.
5. Копию Приказа (распоряжения) о проведении закупки.
6. Копию Приказа (иного распорядительного документа) о создании комиссии (со всеми изменениями и дополнениями), принимавшей решение по указанной закупке.
7. Копии заявок, поданных на участие в предварительном отборе, со всеми приложениями.
9. Аудиозаписи заседания комиссии (при наличии).
10. Письменные пояснения по факту, указанному в жалобе, со ссылкой на документацию и законодательство.

Вышеуказанные документы и информацию необходимо представить на бумажном носителе и надлежащим образом заверенные.
В случае отсутствия к установленному сроку предоставления отдельных документов (заявок участников, протоколов и т.п.), копии таких документов в установленном порядке следует представить в антимонопольный орган на заседание комиссии по рассмотрению жалобы.
Кроме того, на рассмотрение жалобы представить для обозрения комиссии ОРИГИНАЛЫ документов по указанному размещению заказа.
Явка представителей субъектов контроля с надлежащим образом оформленной доверенностью на участие в рассмотрении данной жалобы и документом, удостоверяющим личность представителя, обязательна.

Примечание: Непредставление или несвоевременное представление в орган, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, орган внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля информации и документов, если представление таких информации и документов является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, либо представление заведомо недостоверных информации и документов - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - ста тысяч рублей (часть 1 статьи 19.7.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

Приложение:
1. Жалоба ООО ПО «Евролифтмаш» 



Зам. руководителя управления                                                      О.В. Широкова
