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Организатору торгов –
Арбитражному управляющему 
ООО «Черногорск отделстрой»

.




Уведомление
о месте и времени рассмотрения жалобы № 24/ЕС


В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия 10.09.2018 года вх. № 4929 поступила жалоба от ООО «Планета сервис» на действия организатора торгов – арбитражного управляющего ООО «Черногорск отделстрой» . при проведении открытых торгов № 29514-ОТПП-1 в форме публичного предложения с предметом торгов: имущество должника-банкрота ООО «Черногорск отделстрой» по лоту 2: Квартира, общей площадью 216,7 кв. м, расположенная по адресу: Республика Хакасия, г. Черногорск, ул. Московская, д. 6, кв. 4, кадастровый номер 19:02:010308:2185 (информация  о торгах размещена на электронной торговой площадки ООО «МЭТС» , на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве https://bankrot.fedresurs.ru) сообщение № 2861524 от 13.07.2018г.).
Заявитель считает незаконным решение организатора торгов об отказе ООО «Планета сервис» в участии в вышеуказанных торгах, так как заявка не соответствует требованиям пункта 12 статьи 110 Федерального законом от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», полагая также, что действия организатора торгов незаконны, существенны и повлияли на определения результатов торгов.
Заявитель просит приостановить до вынесения антимонопольным органом решения,  действия арбитражного управляющего ... по торгам 29514 –ОТПП и запретить ООО «Черногорск отделстрой» отчуждать имущество «Квартира, общей площадью 216,7 кв. м, расположенная по адресу: Республика Хакасия, г. Черногорск, ул. Московская, д. 6, кв. 4, кадастровый номер 19:02:010308:2185», признать незаконным решение организатора торгов о несоответствии заявки ООО «Планета сервис», признать недействительным решения о признании участника ... победителем открытых торгов, признать ООО  «Планета сервис» победителем. 
В соответствии с требованиями части 11 статьи 18.1. Закона о защите конкуренции, Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия устанавливает требование о приостановлении торгов № 29514-ОТПП по лоту 2 до рассмотрения жалобы по существу, которое является обязательным для исполнения.
Согласно части 19 статьи 18.1. Закона о защите конкуренции в случае принятия жалобы к рассмотрению организатор торгов, которому в порядке, установленном частью 11 настоящей статьи, направлено уведомление, не вправе заключать договор до принятия антимонопольным органом решения по жалобе. Договор, заключенный с нарушением требования, установленного настоящим пунктом, является ничтожным.
В соответствии с требованиями части 11 статьи 18.1. Закона о защите конкуренции Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия приняло данную жалобу к рассмотрению, которое состоится                       «17» сентября 2018 года в 10 часов 45 минут местного времени по адресу: г. Абакан, ул. Вяткина, 3, кабинет 309.
Уведомление о месте и времени рассмотрения жалобы так же размещено на официальном сайте Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия  http://hakasia.fas.gov.ru/.

Организатор торгов – арбитражный управляющий … в соответствии с частью 12 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции в течение одного рабочего дня с момента получения уведомления обязан известить лиц, подавших заявки на участие в торгах, о факте поступления жалобы, ее содержании, месте и времени ее рассмотрения.

[bookmark: _GoBack]Организатору торгов – арбитражному управляющему   в соответствии с частью 15 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции в срок до 12:00 часов «13» сентября 2018 года необходимо представить следующую информацию по вышеуказанным торгам:
1. Копии документов, на основании которых … назначен организатором торгов, Арбитражным управляющим.
2. Подтверждение размещения информации о торгах на электронной торговой площадки ООО «МЭТС», в средствах массовой информации.
3.  Копии документации по торгам (со всеми изменениями), подготовленных для участников торгов, включая требования к содержанию и форме заявки. 
4.  Копии документов, послуживших основанием для проведения вышеназванных торгов.
5.  Копии Протоколов, составленных в ходе проведения торгов.
6.  Копии заявок участников со всеми приложениями.
7. Письменные пояснения по факту, указанному в жалобе, со ссылкой на документацию и законодательство.

На рассмотрение жалобы представить для обозрения подлинники документов по указанным торгам.
Явка представителей организатора торгов с надлежащим образом оформленными доверенностями на участие в рассмотрении данной жалобы и документом, удостоверяющим личность представителя, обязательна.

Примечание: За непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, за исключением случаев, предусмотренных частями 3 и 4 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации) в соответствии с частью 5 статьей 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.


Руководитель управления                                                                 .
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