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ОБЩЕСТВЕННЫЙ  СОВЕТ

ПРИ ХАКАССКОМ  УФАС  РОССИИ

ПРОТОКОЛ  ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО  СОВЕТА
№3                                                                           от 06.07.2021
Участвовали:
Руководитель Хакасского УФАС России К.А. Лебедева 
Заместитель     руководителя управления Хакасского УФАС России О.О. Липина

Члены Общественного совета при Хакасском УФАС России: 

Гитер Татьяна Олеговна, эксперт Общественной палаты Республики Хакасия,   председатель Общественного совета при Хакасском УФАС России,
Жабарова Мария Сергеевна, исполнительный директор Хакасского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»,

Попков Андрей Владимирович, эксперт Агентства стратегических инициатив по СФО, исполнительный директор Ассоциации «Крестьянских (фермерских хозяйств и организаций агропромышленного комплекса Сибири),

Назаренко Ольга Михайлова, вице-президент Торгово-промышленной палаты Республики Хакасия

Пчелкин Владимир Иванович, руководитель общественной организации «Союз предпринимателей малого и среднего бизнеса РХ»

Повестка дня:

1. Практика применения в Республике Хакасия Федерального закона от 13.03.2016 года «О рекламе». 

2. Рассмотрение вопроса об ограничении в доступе получения электронной цифровой подписи.

3. Иные вопросы, требующие обсуждения.

Заседание проводилось в очном формате, все присутствующие соблюдали требования Роспотребнадзора РХ об средствах индивидуальной защиты и социальном дистанцировании.
1. По первому вопросу с докладом «Правоприменительная практика Хакасского УФАС России за первое полугодие 2021 года в сфере контроля рекламного законодательства» выступила О.О. Липина, заместитель     руководителя управления Хакасского УФАС России:

- В Федеральном законе от 13.03.2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе) четко регламентированы как общие подходы к рекламе, так и определена специфика различных видов рекламной деятельности, рекламирования отдельных видов товаров.
Общие требования к рекламе, закрепленные в статье 5 Закона о рекламе, являются типичными правилами, которым должна соответствовать каждая реклама независимо от объектов рекламирования, видов рекламы, способов ее выражения и распространения.

В первом полугодии 2021 года было рассмотрено 39 заявлений о признаках нарушения рекламного законодательства, в 33 случаях отказано в возбуждении дела, в 6 случаях – возбуждены дела, в 4 случаях возбуждены дела по собственной инициативе. По результатам рассмотрения дел выдано 10 решений о признании рекламы ненадлежащей, выдано 6 предписаний о прекращении нарушения рекламного законодательства, которые были исполнены в установленный срок.

Три решения приняты по признакам нарушения статьи 18 Закона о рекламе, согласно которой распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено. Рекламораспространитель обязан немедленно прекратить распространение рекламы в адрес лица, обратившегося к нему с таким требованием.

Не допускается использование сетей электросвязи для распространения рекламы с применением средств выбора и (или) набора абонентского номера без участия человека (автоматического дозванивания, автоматической рассылки). 

В двух решениях антимонопольный орган признал распространяемую рекламу недостоверной (реклама «рассрочка на любой смартфон», реклама услуг спортивного учреждения).

В двух случаях реклама займов была признана ненадлежащей (не все существенные условия указывают).

В одном случае реклама признана неэтичной (реклама бетона). 

Еще одно решение принято о рекламе медицинских услуг (массажа) без наличия у рекламодателя соответствующей лицензии.

Также решением Хакасского УФАС России реклама одной из аптек г. Черногорска признана ненадлежащей (дистанционный способ продажи товаров предполагает указание ОГРН, названия организации, ИП).

Все решения вступили в законную силу, не обжаловались.

В силу части 1 статьи 4.1.1 КоАП РФ некоммерческим организациям, а также являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.
2. По второму вопросу получения ЭЦП выступила руководитель Хакасского УФАС России Ксения Александровна Лебедева:

- С июля 2021 года в сфере электронной подписи начнутся масштабные изменения. Они повлияют на всех, кто сдает отчетность через интернет, участвует в торгах и использует подпись в других ситуациях. 

Как получать электронные подписи после 1 июля 2021

В 63-ФЗ «Об электронной подписи» внесли поправки. Теперь руководители организаций, индивидуальные предприниматели и нотариусы будут получать подписи в налоговой, а сотрудники — в Удостоверяющих Центрах (УЦ) с новой аккредитацией. 

Что изменится 1 июля

Прекратят работу удостоверяющие центры, которые не прошли аккредитацию по новым правилам. Выданные ими подписи будут работать до 1 января 2022, даже если по документам их срок должен закончиться позже.

Определить УЦ, которые получат аккредитацию по новым правилам, можно будет по перечню аккредитованных УЦ — приказ об аккредитации у таких центров будет датирован позже 1 июля 2020 года.

Где получать подписи после 1 июля 2021

Подписи для руководителей ЮЛ и ИП можно будет получить и в аккредитованном по новым правилам Удостоверяющих Центрах, и в налоговой. В статье 3 Федерального закона от 27.12.2019 № 476-ФЗ (ред. от 24.03.2021) "О внесении изменений в Федеральный закон "Об электронной подписи" и статью 1 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" указано, что ограничения по сроку действия распространяются только на подписи, полученные в неаккредитованных УЦ.

Где получать подписи после 1 января 2022

КЭП для руководителей ЮЛ, ИП и нотариусов будет выдавать ФНС. Руководителям финансовых организаций и должностным лицам госструктур нужно будет обращаться в Центробанк и Казначейство. А сотрудники предприятий и обычные граждане по-прежнему смогут получать подписи в аккредитованных по новым правилам УЦ.

	Кто подписывает документ
	Что нужно для подписания
	Где получать ЭП

	Частное физлицо
	ЭП физлица (ФЛ)
	Аккредитованный УЦ (АУЦ)

	Сотрудник организации или уполномоченное лицо
	ЭП ФЛ + доверенность, подписанная ЭП юрлица (ЮЛ)
	АУЦ

	Руководитель коммерческой организации
	ЭП ЮЛ, в которой указан руководитель
	ФНС и доверенные лица

	Индивидуальный предприниматель (ИП)
	ЭП ИП
	ФНС и доверенные лица

	Сотрудник ИП
	ЭП ФЛ + доверенность, подписанная ЭП ИП
	АУЦ

	Нотариус
	ЭП нотариуса
	ФНС и доверенные лица

	Автоматическое подписание от организации
	ЭП ЮЛ без указания руководителя
	ФНС и доверенные лица


Как будет выдавать подписи налоговая

Чтобы получить подпись, руководителю ЮЛ или ИП придется лично приехать в налоговую — нужно подтвердить свою личность. Отправить вместо себя представителя с нотариальной доверенностью не получится.

С собой нужно взять пакет документов: паспорт, СНИЛС, защищенный носитель и сертификат соответствия на него. В налоговой принимают носители формата USB: Рутокен ЭЦП 2.0, Рутокен S, Рутокен Lite, JaCarta ГОСТ, JaCarta-2 ГОСТ, JaCarta LT и другие, соответствующие требованиям.

Чтобы электронная подпись работала, на компьютере должно быть действующее средство криптозащиты (например, программа КриптоПро CSP и лицензия на нее). Эту программу можно приобрести в УЦ, у доверенных лиц или у производителя.

В ФНС руководители смогут получить только одну подпись на юрлицо. Ее ключ будет некопируемый, а значит нельзя будет сделать копию для бухгалтера или специалиста. Всем сотрудникам и уполномоченным лицам, которые также подписывают документы от лица компании, понадобится своя подпись физлица и электронная доверенность.

Личную подпись нужно будет использовать вместе с новой электронной доверенностью (доверенностью в машиночитаемом виде). В настоящее время разрабатываются необходимые нормативные акты для внедрения и использования этих доверенностей.
2. К.А. Лебедева рассказала том, что в 4 квартале текущего года состоится II Всероссийская научно-практическая конференция Общественных советов при ФАС. На ней будут обсуждаться актуальные вопросы реализации Национального плана развития конкуренции, Стандарта развития конкуренции в субъектах РФ, инструменты и подходы взаимодействия антимонопольного ведомства и представителей Общественных советов, общественных организаций и бизнес-объединений, экспертов научного сообщества. 
Ксения Александровна предложила членам Общественного совета при Хакасском УФАС России внести свои предложения по приоритетным темам для обсуждения, по содержанию повестки и выступлениям, составу участников. т.д. до 25 июля 2021.

4. Далее обсуждались актуальные вопросы относительно поступающей в УФАС Хакасии информации об увеличении цен на тесты ПЦР, антитела. Работа в этом направлении антимонопольным управлением ведется. На сегодня известно о различных ценах на эту медуслугу – в нашей республике она варьируется от 390 р. До 1800 р.
5. В завершение заседания члены Совета высказали пожелание более подробно и конкретно обсудить стоимость древесины в Хакасии, найти пути решения проблемы отсутствия этого рынка в республике. Договорились о встрече в 3 квартале.
Руководитель управления                                                               К.А. Лебедева                                                                                   
