Протокол заседания Общественно-консультативного совета
 №4                                                                            от 22.08.2014
Председательствовал:                                                                          Франскевич О.П.- временно исполняющая обязанности руководителя Хакасского УФАС России
 
Присутствовали:
Сопредседатель:
Пчелкин В.И. - председатель регионального общественной организации  «Союз предпринимателей малого и среднего бизнеса».
Члены Общественно-консультативного Совета:
Послед В. М. - председатель региональной общественной организации «Опора России».
Адамян Серж Бахшиевич - Президент Торгово-Промышленной Палаты Республики Хакасия
Кудашкин В. В. – Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия.
Халявина Е. Г. - директор некоммерческой организации «Муниципальный фонд развития предпринимательства».
Трусова Оксана Витальевна – директор некоммерческой организации «Фонд «Молодежный центр стратегических инициатив и проектов».
Жабарова М. С. - представитель Хакасской региональной организации «Деловая Россия».
 
Приглашенные:
Бибо Н.Е. – советник отдела животноводства и продовольственной безопасности Минсельхозапрода Хакасии
 
Бочаров А.П. – руководитель ООО «Зорькино».
 
Гаврилов П. В. - руководитель ОAО «Хлеб»
 
Пирогова С.Ю. - руководитель направления «Южный филиал» сети супермаркетов «Командор»
Кондратенко Н. Н. – директор магазина «Красный Яр» в городе Абакане

Смоленцева Ю.А. - руководитель сеть магазинов «Поляна» в Абакане
 
Миндукшова Н.М. – руководитель сети магазинов «Светофор»
 
Повестка дня:
Рассмотрение вопроса по повышению цен на определенные продукты питания в связи с введением запрета ввозить в Россию отдельные виды сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия из стран, которые ввели санкции в отношении России.
Франскевич О.П. – временно исполняющая обязанности руководителя Хакасского УФАС России:
- Сегодня мы проводим внеочередное заседание общественно-консультативного совета. Поводом для нашей встречи послужил рост цен на рынке продовольственных товаров, который наблюдается в республике за последние дни.
В связи с введением запрета ввозить в Россию отдельные виды сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия из стран, которые ввели санкции в отношении России, в Хакасское УФАС России  стали поступать сообщения о повышении цен на определенные продукты питания.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», а также в рамках реализации Плана мероприятий ФАС России по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 года № 778 Хакасским УФАС России проведены следующие мероприятия:
организована горячая линия по приему обращений граждан;
организовано взаимодействие с Правительством РХ, Министерством сельского хозяйства, Министерством регионального развития РХ, Прокуратурой РХ по данным вопросам;
проводится еженедельный мониторинг оптово-отпускных цен на основные продукты питания;
20-21 августа проводился выездной мониторинг розничных цен на основных торговых точках;
направлены запросы хозяйствующим субъектам о причинах повышения цен.
В результате проведенных мероприятий, удалось установить, что цены на куриную продукцию с начала недели повышались три раза. И с первоначальной цены Шушенской птицефабрики 118 рублей за килограмм стоимость мясо курицы вырослодо 163 рублей. В отношении филиала ООО «Птицефабрика Индюшкино «Абаканский» (прежнее название «Сибирская Губерния») – час назад поступило обращение граждан о цене в 170 рублей. То же касается и иной продукции (филе, голень, крылья и т.д.)
Также отмечено повышение цен на молоко и хлеб.
В связи с чем считаю необходимым вынести данный вопрос на обсуждение членов ОКСа, а также получить разъяснения от  представителей поставщиков данной продукции причины повышения цен.
У нас присутствуют руководители торговых сетей в Абакане.
Пирогова С.Ю. - руководитель направления «Южный филиал» сети супермаркетов «Командор»:
- Наши поставщики конкретно мяса курицы не находятся в Хакасии. За какую цену нам поставляют, за такую и продаем. Мы на цены повлиять не можем – торговая надбавка на эту группу товаров у нас фиксированная.
Кондратенко Н. Н. – директор магазина «Красный Яр» в городе Абакане:
- Наш поставщик также находится не в Хакасии, а в Красноярске. Как известно, там тоже подорожало мясо, соответственно, цена в магазине выше.
Смоленцева Ю.А. - руководитель сеть магазинов «Поляна» в Абакане:
- Я присоединяюсь к сказанному – вопрос по повышению цены не к нам, а к производителю. Не мы, а поставщик меняет цену. К нам мясо поступает из Новосибирска. Со стороны торговли наценка, как и была, - минимальная.
Миндукшова Н.М. – руководитель сети магазинов «Светофор»:
 
- У нас сеть эконом-магазинов, цены напрямую от производителя. К уже вышесказанному добавить нечего. Поставщики курицы у нас тоже не из Хакасии.
 
Послед В. М. - председатель региональной общественной организации «Опора России»:
 
- Давайте смотреть шире: тариф на электроэнергию поменялся в сторону увеличения, кстати, почему он растет? Бензин дорожает. Отсюда растет стоимость на все. Сегодня цены диктуют естественные монополии.
Пчелкин В.И. - Председатель регионального общественной организации  «Союз предпринимателей малого и среднего бизнеса»:
- Получается, производители не наши, не из Хакасии? Тогда как мы можем повлиять на цены?
Франскевич О.П.- временно исполняющая обязанности руководителя Хакасского УФАС России:
- Направим соответствующие документы в территориальные управления антимонопольной службы, где находятся производители, поставляющие продукцию в Хакасию для принятия соответствующих мер. Хочу предупредить: антимонопольная служба проводит мониторинг оптово-отпускных цен продовольственных товаров по всей России. На нашем сайте есть "красная кнопка" горячей линии. Данные поступают напрямую в ФАС России.
Кроме того, напомню о штрафных санкциях за непредставление, несвоевременное представление, а также представление заведомо недостоверных сведениях.
Но у нас на заседании присутствуют и производители Хакасии.
Бочаров А.П. – руководитель ООО «Зорькино»:
- У нас цена на молоко с 5 февраля не менялась. Несмотря на повышение тарифа на электроэнергию, ГСМ, упаковку, в ближайшее время менять стоимость нашей продукции не будем.
Гаврилов П. В. - руководитель ОAО «Хлеб»:
- К нам много вопросов по повышению стоимости хлеба. Повышение у нас экономически обоснованно и произошло до введения эмбарго. Каждую цифру готовы подтвердить.
Адамян Серж Бахшиевич - Президент Торгово-Промышленной Палаты Республики Хакасия:
 
- Обращаясь ко всем присутствующим, предлагаю не нагнетать обстановку с ростом цен. Сейчас волна спадет и ситуация выровняется, тем более, что мы можем прокормить себя сами.
Бибо Н.Е. – советник отдела животноводства и продовольственной безопасности Минсельхозапрода Хакасии: 
 
- Создан региональный штаб по оперативному реагированию при главе республике В.М.Зимине. В него вошли контролирующие организации, профильные министерства, производители, поставщики, торговые организации. Главная задача – выявлять рост цен и оперативно реагировать на ситуацию.
 
Решили:
1 Направить материалы по повышению стоимости продуктов питания в теруправления ФАС России, на территории которых находятся производители продукции, которая поставляется в Хакасию.
2 Направить поставщикам продуктов питания соответствующие письма о недопущении на рынке продовольственных товаров неправомерного повышения цен.
3 Предоставлять населению информацию о результатах проведения мониторинга оптово-отпускных цен продовольственных товаров.
 
 
Заместитель руководителя управления                                   О.В.Широкова                                                                                
 
Секретарь                                                                                         М.А.Алехина
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