ОБЩЕСТВЕННО-КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ СОВЕТ
ПРИ ХАКАССКОМ  УФАС  РОССИИ
ПРОТОКОЛ  ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННО-КОНСУЛЬТАТИВНОГО  СОВЕТА
 
№4                                                                            от 23.12.2016
 
Председательствовал:                                                                          Лебедева К.А. – руководитель Хакасского УФАС России
Присутствовали:
Члены Общественно-консультативного Совета:
Неровных Н.Н. (по доверенности) – вместо Пономаренко М.Ю., председателя Государственного комитета по тарифам и энергетике Республики Хакасия,
Адамян С.Б. – Президент Торгово-Промышленной Палаты Республики Хакасия,
Кудашкин В.В. – Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия,
Послед В.М. – Исполнительный директор региональной общественной организации «Опора России», он же Председатель Межотраслевого Совета потребителей Республики Хакасия,
Халявина Е. Г. – Директор некоммерческой организации «Муниципальный фонд развития предпринимательства»,
Трусовой О.В. - Директор некоммерческой организации «Фонд «Молодежный центр стратегических инициатив и проектов»
Повестка дня:
В повестке заседания ОКСа:
1. Вопрос, поставленный Межотраслевым советом потребителей Республики Хакасия о картельном сговоре угольных компаний Республики Хакасия при поставке угля марки ДСШ 0-13 на предприятия республики.
2. О влиянии стоимости угля марки 2БР у Бородинского разреза ОАО «СУЭК-Красноярск» на формирование тарифа для потребителей, устанавливаемый для филиала Абаканской ТЭЦ ОАО «Енисейская ТГК (ТГК-13)».
3. План работы совета на 2017 год.
4. Разное (по предложениям членов совета).
 
1.
Руководитель Хакасского УФАС России К.А. Лебедева:
Поблагодарила членов Общественно-консультативного совета за работу в течении года. Отметила, что на повестке дня важный вопрос, поставленный Межотраслевым советом потребителей Республики Хакасия о картельном сговоре угольных компаний Республики Хакасия при поставке угля марки ДСШ 0-13 на предприятия республики, с заявлением о которым он обратился в антимонопольный орган, освещен в СМИ и имел общественный резонанс. При этом, доказательств картельного сговора с заявлением не представлено.
Председатель Межотраслевого Совета потребителей Республики Хакасия В.М. Послед: 
Указал, что все документы, имеющиеся в распоряжении Межотраслевого совета потребителей Республики Хакасия представлены. Отметил, что в Хакасии сложилась ситуация, когда при поставке угля для потребителей республики при наличии на территории угольных предприятий, поставкой занимаются посредники, которые поставляют некачественный уголь по завышенной цене, со 100 процентной предоплатой, в то время как некоторые угольные разрезы могут предоставить иные, более выгодные условия. Настаивает на наличии картельного сговора между угольным компаниями и посредниками. Добавил также, что Госкомтарифэнерго Республики Хакасия может повлиять на уменьшение количества посредников, но несколько лет этим не занимается.
Руководитель Хакасского УФАС России К.А. Лебедева:
В заявлении, поступившим в управление, указаны иные обстоятельства.
Председатель Межотраслевого Совета потребителей Республики Хакасия В.М. Послед: 
Настаивает на наличии соглашений на рынке угля, в связи с чем предлагает Хакасскому УФАС России установить всех посредников, поставляющих уголь потребителям угля, а также посредников выяснить по какой цене закупается уголь и у каких угольных разрезов, а также обязать представить экспертное заключение по качеству поставляемого угля в теплоснабжающие организации.
Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия Кудашкин В.В.:
Согласился с необходимостью осуществлять проверки процесса ценообразования угля на всех этапах.
Президент Торгово-Промышленной Палаты Республики Хакасия С.Б. Адамян:
Высказался о недостаточной проверки качества угля, в том числе в связи с нехваткой независимых лабораторий.
2.  
Заместитель председателя Государственного комитета по тарифам и энергетике Республики Хакасия Неровных Н.Н.,
Несомненно, стоимость угля при формировании тарифа для потребителей имеет важную роль. При проверке обоснованности затрат регулируемой организации исследуются условия заключенных договоров, в том числе по цене, наличие проведенных конкурсов на поставку угля, средняя рыночная стоимость, только после изучения ряда факторов принимаются или не принимаются затраты как обоснованные. Заметила, что голословные обвинения в адрес регулируемого органа, недопустимы.
3.
Обсуждая План работы совета на 2017 год, согласились, что к вопросам регулируемых цен, в том числе в электроэнергетике необходимо вернуться в 2017 году.
Руководитель Хакасского УФАС России К.А. Лебедева:
Предложила также в 2017 году заслушать итоги работы управления, в том числе по вопросам специализации управления, Стандарт развития конкуренции в Республики Хакасия, внедрение его положений и мероприятий. На этом позвольте закончить заседание.
 
Председатель                                                                                    К.А. Лебедева
Секретарь                                                                                         О.В. Широкова
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