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Председатель Совета – 
Адреса местонахождения и проведения совета: 
Контактная информация (для получения дополнительной информации о деятельности советов): 
 
№2                                                                           от 08.06.2020
Заседание проведено в заочной форме
Председательствовал:
Лебедева Ксения Александровна - руководитель Хакасского УФАС России
 
Участвовали:
 
Гитер Татьяна Олеговна, эксперт Общественной палаты Республики Хакасия -   председатель Общественного совета при Хакасском УФАС России,
 
Назаренко Ольга Михайлова, вице-президент Торгово-промышленной палаты Республики Хакасия,
 
Халявина Евгения Геннадьевна, исполнительный директор некоммерческой организации «Муниципальный фонд развития предпринимательства»,
 
Мисюра Нина Ивановна, эксперт Общественной палаты Республики Хакасия,
 
Мяхар Александр Владимирович, член регионального отделения всероссийской партии «Партия Роста».
 
Повестка дня:
Рассмотрение и обсуждение Публичной Декларации целей и задач ФАС России на 2020 год, отчет об ее исполнении за 2019 год;
Ведомственного плана Федеральной антимонопольной службы по реализации Концепции открытости на 2020 год, отчет об его исполнении за 2019 год;
Плана ФАС России по реализации мероприятий в области открытых на 2020 год и график раскрытия ФАС России приоритетных социальнозначимых наборов данных, отчет об его исполнении за 2018-2019 гг.;
Перечень проектов общественно-значимых НПА, которые планируются к разработке в 2020 году, опубликованный на официальном сайте ФАС России.
 
 
– Федеральная антимонопольная служба - уполномоченный федеральный орган исполнительной власти, осуществляющим функции по принятию нормативных правовых актов, контролю и надзору за соблюдением законодательства в сфере конкуренции на товарных рынках, защиты конкуренции на рынке финансовых услуг, деятельности субъектов естественных монополий и рекламы.
В соответствии с Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, а также в целях повышения качества взаимодействия с референтными группами ФАС России в соответствии с Методическими рекомендациями по реализации принципов открытости в федеральных органах исполнительной власти, утвержденными протоколом заочного голосования Правительственной комиссии по координации деятельности открытого правительства от 26.12.2013 №АМ-П36-89пр для оценки эффективности внедрения ФАС России и её территориальными органами механизмов реализации принципов открытости, предусмотренных предлагаем вашему рассмотрению следующие документы ФАС России:
Публичную Декларацию целей и задач ФАС России на 2020 год, отчет об ее исполнении за 2019 год;
Ведомственный план Федеральной антимонопольной службы по реализации Концепции открытости на 2020 год, отчет об его исполнении за 2019 год;
План ФАС России по реализации мероприятий в области открытых на 2020 год и график раскрытия ФАС России приоритетных социальнозначимых наборов данных, отчет об его исполнении за 2018-2019 гг.;
Перечень проектов общественно-значимых НПА, которые планируются к разработке в 2020 году, опубликованный на официальном сайте ФАС России.
 
Документы прилагаются.
 
Исполнительный директор некоммерческой организации «Муниципальный фонд развития предпринимательства» Халявина Е.Г.: «Рассмотрев следующие документы ФАС России: публичную Декларацию целей и задач на 2020 год, отчет об ее исполнении за 2019 год; ведомтсвенный план Федеральной антимонопольной службы по реализации Концепции открытости на 2020 год, отчет об его исполнении за 2019 год; план ФАС России по реализации мероприятий в области открытых на 2020 год и график раскрытия ФАС России приоритетных социально значимых наборов данных, отчет об его исполнении за 2018-2019 гг.; перечень проектов общественно-значимых НПА, которые планируются к разработке в 2020 году, опубликованный на официальном сайте ФАС России, уведомляю о том, что согласна с деятельностью, проводимой ФАС России и поддерживаю направление на открытость. Замечаний не имею.»
 
Вице-президент Торгово-промышленной палаты Республики Хакасия Назаренко О.М.: «По направленным документам в целях оценки эффективности внедрения ФАС России и ее территориальными органами механизмов реализации принципов открытости, предусмотренных Концепцией открытости федеральных органов власти, замечаний нет, полностью поддерживаю.»
 
Эксперт Общественной палаты Республики Хакасия -   председатель Общественного совета при Хакасском УФАС России Гитер Т.О.: «В мой адрес был направлен ряд документов, которые были мною рассмотрены, и сделаны следующие выводы: 1) по моему мнению в п.4. публичной декларации целей и задач ФАС России на 2020 год, необходимо добавить повышение эффективности государственного контроля за повышением роста цен на социально значимые продукты и товары. 2) к остальным документам замечания отсутствуют.»
 
Эксперт Общественной палаты Республики Хакасия Мисюра Н.И.: «С предложенными документами ознакомилась. Вопросов и замечаний нет. Предлагаю работу оценить как положительную.»
 
Член регионального отделения всероссийской партии «Партия Роста» Мяхар А.В.: «Высланные документы рассмотрены. К Хакасскому УФАС России по оценке эффективности внедрения ФАС России и ее территориальными органами механизмов реализации принципов открытости, предусмотренных Концепцией открытости федеральных органов власти претензий и нареканий нет.»
 
В целом члены Торгово-промышленной палаты, эксперты Общественной палаты Республики Хакасия, «Муниципальный фонд развития предпринимательства», «Партия Роста» поддержали направления деятельности ФАС России, оценив как положительную.
 
 
Председатель                                                                                      К.А.Лебедева
 
Секретарь                                                                                            Е.О.Брюзгина

