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ОБЩЕСТВЕННЫЙ  СОВЕТ 
ПРИ ХАКАССКОМ  УФАС  РОССИИ

П Р О Т О К О Л  

12.12.2023                                                                                                                   №2
Абакан

Председательствующий – В.И. Пчелкин
Присутствовали:
	члены Общественного совета

при Хакасском УФАС России
	И.А. Баженова, А.Е. Морозов, Е.Г. Халявина, А.В. Попков, М.С. Жабарова, А.А. Карпенко

	Заместитель руководителя 

Начальник отдела Хакасского 

УФАС России
	О.В. Широкова

А.А. Тукачева


Заседание открыла Ксения Лебедева, руководитель Хакасского УФАС России. Она предложила ознакомиться с презентацией Бодренкова Валерия Александровича – заместителя Председателя Общественного совета при ФАС России на тему «Роль Общественных советов в обеспечении баланса интересов гражданского общества, бизнеса и государства». Заседание на площадке Общественной палаты Российской Федерации IV Научно-практической Конференции общественных советов ФАС России состоится 14 декабря 2023 года. 

1. Итоговый отчет о работе Общественного совета при Хакасском УФАС России (докладчик – В.И. Пчелкин)
Владимир Иванович Пчелкин, председатель Общественного совета доложил об активной и продуктивной работе совета и об основных вопросах, рассмотренных советом. Среди которых обсуждение проблем несвоевременного расчета заказчиков с подрядчиками по исполненным контрактам; проблемы эвакуации транспортных средств на спецстоянки – как защитить жителей республики от неоправданно высокой платы и иные вопросы. 
Члены Общественного совета при Хакасском УФАС России ежеквартально принимали участие в Общественном совете ФАС России.
Решили: 

Принять к сведению доклад о работе Общественного совета в 2023 году.

2. Корректность начисления платы за техприсоединение к электросетям МКД, объектам ИЖС (докладчик - И.А. Баженова)
Ирина Александровна Баженова огласила проблемы неисполнения сетевыми организациями договоров об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям.
Привела следующий пример. Предприниматель, предполагая своевременное технологическое присоединение своего объекта к электрическим сетям, заключил договоры с контрагентами на поставку своей продукции. Однако, сетевая организация мероприятия ни в установленный срок, ни до настоящего времени не выполнила, в связи с чем Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия в отношении сетевой организации вынесло постановление о назначении административного наказания.
Также Ирина Александровна Баженова привела пример об установлении сетевой организацией платы по договорам об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям одного ИЖС в сумме 17 млн. руб. (стоимость самого дома 5 – 7 млн. руб.).
Решили: 

Принять к сведению доклад И.А. Баженовой.
Рекомендовать:

- предпринимателю обратиться в суд о понуждении сетевой организации к исполнению договора об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям.
- Общественному совету направить обращение о некорректности начисления платы за осуществление технологического присоединения к электрическим сетям в Государственный комитет энергетики и тарифного регулирования Республики Хакасия.
3. Обсуждение «Дорожной карты» по развитию конкуренции на товарных рынках в РХ в 2022 - 2025 гг. (докладчик – О.В. Широкова)

Ольга Владимировна Широкова, заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Хакасия сообщила, что вопросы о развитии рынка медицинских услуг, в том числе возможности получения медицинских услуг в частных клиниках по страховым медицинским полисам, в Программе отсутствуют.
Однако, предложенная идея о повышении доступности получения медицинских услуг на базах частных клиник за счет возмещения им затрат системой обязательного медстрахования была поддержана в Правительстве РХ. Было дано соответствующее поручение Министерству экономического развития РХ – добавить в «дорожную карту развития конкуренции» дополнительные мероприятия для решения этой проблемы. 
В настоящее время ведется работа по включению в «Дорожную карту» по развитию конкуренции на товарных рынках в РХ в 2022 - 2025 гг. вопросов, связанных с деятельностью хозяйствующих субъектов на рынке ритуальных услуг.
Решили:
Принять к сведению доклад О.В. Широковой.

Отметить:

целесообразность держать на контроле ситуацию.
Рекомендовать:

Общественному совету направить запрос в Министерство экономического развития Республики Хакасия о представлении информации об исполнении поручения Правительства РХ о включении в «дорожную карту развития конкуренции» дополнительные мероприятия для повышения доступности получения медицинских услуг на базах частных клиник за счет возмещения им затрат системой обязательного медстрахования.

4. Жалобы на кадастровых инженеров. Проведение кадастровых работ без участия собственников (докладчик – И.А. Баженова)
Решили: 

Принять к сведению доклад Баженовой И.А.
5. Иные вопросы, требующие обсуждения (К.А. Лебедева, В.И. Пчелкин, О.В. Широкова, И.А. Баженова, А.Е. Морозов, Е.Г. Халявина, А.В. Попков, М.С. Жабарова, А.А. Карпенко)
Ксения Александровна Лебедева, руководитель антимонопольного органа озвучила проблему, связанную с повышением цен на яйцо куриное.
Члены Общественного совета при Хакасском УФАС России указали, что местная птицефабрика оказывает низкое влияние на местный рынок, в среднем занимает долю на рынке в 3%.
Отметить:

целесообразность держать на контроле ситуацию.

Председатель Общественного
Совета при Хакасском УФАС России                                                    В.И. Пчелкин
